

的伟大贡献》《征途不虚步 霞光耀天红——访全国人大常委会原副委员长布赫同志》《延安精神传人 草原著名作家——访自治区政协原副主席云照光同志》《血沃土默川 浇灌胜利花——云存存和云旺旺、云晨光父子三人的革命斗争事迹》《坚守初心使命 戎马一生报国——内蒙古军区原政委云一立的革命生涯》《热血撒蛮汉 浩气存草原——记牺牲在凉城的全国著名抗日英烈程仲一》等文章以及约10万字的《革命生涯八十载——云照光采访记》，文章围绕党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命这条红线，让红色传统代代相传，红色江山永不变色。号召广大党员要坚持一心为民，弘扬优良作风，激发斗争精神。

党的十八大以来，习近平总书记对内蒙古一直牵挂于心，称赞自治区成立70多年来，赢得并长期呵护了“模范自治区”的崇高荣誉，要求努力建设新时代的模范自治区，并题词“建设亮丽内蒙古，共圆伟大中国梦”。为此，刘建禄撰写《毛主席派出亲人来——建国初期中央访问团访问内蒙古》《经典缩影永恒记忆——毛泽东、周恩来、刘少

奇、朱德视察内蒙古简述》《邓小平同志和内蒙古》《元帅行吟内蒙古》《习仲勋三来内蒙古》《从内蒙古自治区的成立到统一的民族区域自治的实现》《模范自治区 亮丽风景线——新中国成立70年内蒙古奋进历程和成就经验》《为土右旗民族文化强旗献计出力》等文章，大力宣传和弘扬以爱国主义为核心的民族精神和改革开放为核心的时代精神。

党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》指出：“坚持以社会主义核心价值观引领文化建设，注重用社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化培根铸魂。”敕勒川地区历史悠久、底蕴厚重，革命文化特色鲜明、传统光荣，社会主义先进文化精彩纷呈、深入人心。在向第二个百年奋斗目标进发的新征程上，我们要继续深入开展敕勒川文化研究，不断为敕勒川地区发展增添正能量。

2021年12月，刘建禄担任研究会顾问，在文化研究与探索的道路上，他将继续为敕勒川文化研究和地域文化繁荣贡献自己的一份绵薄之力。

